

Безопасные канцтовары: на что стоит обратить внимание родителям при выборе принадлежностей для школы



Ежегодно в последний месяц лета во многих магазинах, занимающихся продажей канцелярских товаров, можно наблюдать толпы детей и родителей, готовящихся к новому учебному году. Это настоящий квест - закупить все необходимо, уложившись в отведенную семейным бюджетом сумму по длинным спискам требуемых школьных принадлежностей, которые постепенно заполняются отметками-галочками о покупке. Многие родители стремятся приобрести то, что подешевле. Но покупая товары для детей, необходимо озаботиться и другой стороной вопроса - безопасностью канцелярских принадлежностей для учебы, которыми будет пользоваться ребенок.

Потенциальная опасность

Как ни странно, но канцтовары, необходимые для учебы, могут представлять опасность для здоровья ребенка из-за компонентов в составе или же особенностей конструкции. Вспомните себя во время учебы в школе - разгрызенные колпачки ручек и карандаши, не всегда чистые руки, которыми постоянно хочется потереть глаза... Дети остались детьми - сегодня они точно также ведут себя во время уроков или приготовления домашнего задания. Поэтому токсичные вещества, которые могут содержаться в канцелярских принадлежностях, способны нанести вред здоровью ребенка, если он случайно проглотит, потрет глаза или вдохнет их при работе с красками, клеем. Дерматиты и аллергические реакции - частая проблема школьников, которые контактируют с некачественными школьными принадлежностями. Но помимо видимых следов токсичного воздействия таких материалов, они оказывают негативное влияние на эндокринную систему растущего организма ребенка.

Как уменьшить риски проблем со здоровьем?

Риски негативного воздействия материалов, из которых изготавливаются предметы для учебы в школе, можно значительно уменьшить, если регулярно проводить с ребенком беседы о том, как с ними работать и чего не нужно делать, если пишешь, рисуешь, клеишь,

о том, что во время работы с красками, лаками и клеем необходимо проветривать помещение, а мыть руки следует регулярно, когда закончишь какой-нибудь вид деятельности. Объясните своему малышу, что школа - это очень ответственное время, важное для здоровья и ума. Регулярно напоминайте ребенку, что не нужно грызть ручки, карандаши, линейки, кисточки, не стоит есть и пить во время выполнения каких-либо заданий. Постарайтесь сделать так, чтобы мир, в котором растет ребенок, был безопасным, но в тоже время интересным и радостным.

Маркировки - в помощь

Родители не слишком часто обращают внимание на этикетки с указанием материалов, которыми снабжаются все канцелярские принадлежности. А ведь маркировка способна рассказать о самом важном и помочь решить, стоит ли покупать именно эту ручку или стирательную резинку, хоть они и наряднее, и дешевле, чем рядом лежащие на полке

Клей

Каких только тюбиков с клеем сейчас нет на прилавках с канцтоварами! От прозрачных до блестящих. И жидкие, и твердые в виде карандаша, и с аппликатором, и для кисточки. Но самым безопасным для ребенка остается по-прежнему клей на растительных компонентах - на основе крахмалов. Удобнее всего применять в работе для детей младшего возраста клей в виде выдвижного ролика - стирка, или же наносимый при помощи кисточки или специальной палочки, забирающей массу из баночки.

Краски

При покупке красок для рисования в школе необходимо обратить внимание на их состав. Если в состав входят такие компоненты, как феноксиэтанол, бронопол, изотиазолон, то следует знать, что их концентрация не должна превышать 0,15%. Лучше всего, несомненно, выбирать краски, не содержащие лишних веществ. Специалисты рекомендуют выбирать акварельные или гуашевые краски, они имеют натуральный состав и выпускаются специально для детского творчества. Акриловые краски также подходят для детей, но они все же могут содержать в себе консерванты, способные стать причиной аллергии.

Цветные карандаши

Карандаши используются ребенком в школе наиболее часто. А потому их следует также выбирать очень внимательно. Предпочтение стоит отдать карандашам в деревянном корпусе, имеющим простое покрытие без лака. Желательно отказаться от карандашей с наконечником в виде ластика. Безопасными являются и восковые карандаши в бумажной обертке. Их основа - пчелиный воск, что должно быть указано на упаковке.

Ручки

Хорошая ручка необходима ребенку. Чернила в современных ручках могут быть самыми разными. Шариковые и гелевые ручки лучше всего оставить для детей постарше, а вот для малышей больше всего подойдут перьевые ручки с жидкими чернилами, благодаря своему натуральному составу.

Маркер

Для школьных уроков могут потребоваться маркеры, фломастеры или текстовыделители. Красители в таких предметах содержат летучие вещества, консерванты, растворители, имеющие достаточно сильный запах. Поэтому покупая маркеры, фломастеры и текстовыделители, стоит отдать предпочтение тем, в основе которых лежит спирт, так как он менее токсичен и не имеет столь резкого запаха, как любой химический растворитель. Также можно приобрести стираемые маркеры (фломастеры), в основе которых нет летучих соединений, а есть полипропилен.

Корректор

Выбирая ребенку в школу корректор, следует отдать предпочтение ленте или же ручке. Ими удобнее пользоваться, чем корректором с кисточкой. А по составу необходимо обратить внимание на основу - безопасными будут корректирующие жидкости на водной основе.

Ластик

Стирательные резинки - ластики - незаменимый атрибут пенала школьника. Выбирать ластики сложнее, так как в силу их размера производитель не может указать на каждой единице состав. Но и по внешнему виду можно различить, из какого материала изготовлена стирательная резинка. Лучше всего для ребенка приобрести ластик из натурального каучука.